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CHU PE 7

VI TRI TUONG DOI CUA DPUONG THANG VOI MAT PHANG

Vi tri twong ddi giira dwong thing d va mit phing (P)

X =x tat

d:{y =y +a,t

Cho dudng thang == va mit phang (cr): Av+ By +Cz +D =0
(x =x +at (1)
y =y ta, [_3].
I =z +at (3)
Xét hé phuong trinh: | Av+By+Cz+D =0 (4) (%
d n,
i, T T
|
) A
P u u)d d

0 Néu ™ co nghiém duy nhat = @ cit (@).

0 Néu (k) ¢6 vO nghiém = d | ().
0 Néu ™ vo 56 nghiém d =(a).
I_i_.l- 2 —L—_+l
Cau 1. Trong khong gian voi hé toa do Oxyz , cho dudng thing .3 1 2 Goi Mla giao

. , v+ dy- 2+ 2= .
didm ctia A v6i mit phing (P)x+2y- 324220 10 46 diém M 1a

A M(2:0: - 1)' B M(5:- 1:- ;.)_ .M(l;o;l)_

C

D, M(- 1;1;1)'

: . 3x+5y-z-2 =
Cau 2. Trong khong gian OXJ’Z’ giao diém ctia mit phing (P):3x+5y-z-2=0

A:XT 12 »-9 =z-1
4 3 | 1a dlém M (.'i.'.;.l_\'.;.l_".;.J

va duong thing

. Gi4 tri tbng 0 otz bang

Al B.2. c. 5. D.-2.
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Cau 3. Trong khong gian voi hé toa do Oxyz, cho 3 di€ém A4(1:0:0), 5(0:2:0). €(0:0:3) va
xX=-t
d:{y=2+t.
z=3+t Goi M(a:6:) 13 toa do giao diém cta d va mit phang (ABC) Téng S =a+b+cyy,
A. -7. B. 11. C.5. D. 6.
d:.r+| _Yy _z- 5
Cau4. Trong khong gian v6i hé toa dd Oxyz, cho duong thing Lo=3 -1y mit phing
N T S — .
(P):3x-3y 4224020 e 42 nio duoi day diing?
A. 4 chtva khong vudng gbc voi (P). B. 4 vuong goc voi (P).
(P). (P).

c.d song song voi D. 4 nim trong

Ciu 5. Trong khong gian Oxyz’ cho mit phing (P):?"T-Fj-l'_ 2-2=0 dudng thing 9 :

x-12 _y-9 =z-1

4 3 I . Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao dang?

dc P (), c.d g (P p.d L(P)

B.4//

Cau 6. Trong khong gian Oxyz , cho mat phang (P): Ju-3y+2z-5=0, duong thang d.
X =-14+2t
v =3+4
z =3 . Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao dtng?
adll @) B dc (P c. deit P, p. L&)
x =1+t
yv=l+2t
. . r ke A — , z=2- ,
Cau7. Trong khong gian @Y7 | cho mit phing (P): xry+z-a4=0y duong thing @ : |~ 3§
. Y \ N SO (P) ..
giao diém cua duong thang ¢ va mat phang la:
A. V5 s6. B.1. C.Khéng co. D. 2.
;. 12 -9 =z-1
i . — —
Cau8. Trong khong gian @Y7 | toa d¢ giao diém M cia duong thing 4 3 I va mat
. c 3y Sp—z—2 =
phing (P): 3x+ 5y—=z-2=0 1
4 (0:2:3) g (0:0:-2) c. (0:0:2) p, (0:-2:-3)
[.‘i =2+t
d:qy=-t
(P)ix+y-z-2=0 L 3+3t

Cau 9. Giao diém cta mit phing va duong thing
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4 @L0) g (0:2:4) c. (0:4:2) p, (2:0:3)
f.‘l.' =1+ 2¢
d:{y=3-1t,
: T q
Cau 10. Trong khong gian ONZ. ¢ho duong  thang '~ -1 ' va mit  phang
x+2pe Iz 42 = \ . , .
(P)ix+2y- 3242 =0. Tim toa do cua diém Ay giao diém cua duong thang d va mat phang (P).
4 4BG:53) g 431 c A¢353) p. A1:2:-3)
. , 3x+5y-z-2 = ,
Cau 11. Trong khong gian @7 | giao diém ctia mit phing (P):3x+5y-2-2=0 va duong thing
AL 12 y-9 =-1
1 3 L 13 didm M (.1:;_.;_1'_:,;3_:_.:!. Gid trj téng 0 * %0 * 70 biing
Al B. 2. C.5. D. -2,
x=4- 21
dr {y ==3+t
Céu 12. Trong khong gian @Y7 | cho dudng thing == 7" giao diém coa ¢ v6i mat phing
(Oxy ) co toa do la
5 (4:-3:0) g (2-2:0). c O-1-1) p, (-2:0:-2)
Cau 13. Trong khong gian vai hé toa do Oxyz , cho 3 diem 4 (1’0’0), B(O’h’O), c(0;0:3) va duong
J’.r =-t
d: ‘_r =2+
thang (2 =3+t . Got M (azbie) 1a toa do giao diém cta dudng thang d véi mit phing (ABC). Tinh
tdng S=a+b-c
A. 6. B. 5. c. -7 D. 11,
Cau 14. Trong khong gian voi hé truc toa do Oxyz , hinh chiéu vudng goc cua diém M(-4:52) 1én mit
phang (P):y+1=0 1a diém c6 toa do
5 4-12) g (4:1:2) c. (0:- 1;0) p, (0:1:0)
P 12 _y-9 =z-1
Cau 15. Trong khong gian v6i hé tryc toa do Oxyz , cho duong thiang 4 3 I va mit
, Yy +S5p- -2 = .
phang (P):3x+5y-2-2 D. Tim toa do giao diém cua d va (P)
4, 01 g, (0:0:-2) c. (1:6) p, (12:9:1)
A S YT 2 z+l
Cau 16. Trong khong gian véi hé toa do P97 | cho duong thing -2 | 3 va mit phing

(P):1lx+my+nz- 16 =0 &t A c=(P)

B , tinh gid tri cia I =m+n
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A.T=2 B. 7T =-2. Cc. T =14 p. T =-14
x-1_y-2 z-9
. O ) ﬂr: =- = , (a)
Cau 17. Trong khong gian toa d “*Y*, cho duong thing ! 3 -1 va mit phing cb
phuong trinh ™ = 2419 =0 i m 13 tham 6. Tap hop céc gid tri M thoaman ¢ () 1a
f _
Al B.O. c. [t b (2

Cau 18. Trong khong gian vdi hé truc toa do Oxyz , tim tt ca cac gia tri cia tham sb * dé duong thang

x-1_y+1 _=z-2

= C s 2x+y-mz+m=
d. | -1 I song song véi mit phang (P):2xt - miz +m =0

[_ 1.9
A.m=1, B. MEO c. ME kT p. m=-1

Cau 19. Trong khong gian @97 cho mit phing (P): x- 2y +3z+-4 =0, duong thing 4 :
x-m _y+lm _z
! 3 2. Véi gia tri nao cua ™ thi giao diém cua duong thang d va mit phing (P)thu(f)c mat
phéng (Oy Z).
4 12
m=— m=—
A, 5 B. m=-1 c.m=l, D. 17

Céu 20. Trong khong gian @7 cho mit phing (P): Zxtmy-3z+m-2=0 o, duong thing 9 :
x=2+4
y=l-1
2=l . Vi gia tri nao cua " thi d cit (P)
1 1
m #— m=—
A, 2 B.m="1, c. 2. D. m#- 1,
x =2-t
diiy=-3+t
Cau2l. Trong khong gian O%7 cho duong thing (2= mat phang
(P):m x=2my+(6-3m)z-5=0
d//(P)
Tim m dé
m =1 m=-1 m=-1
AL =6 B.L "= c.lm=0, D. MEQ

. . mx +2yv+nz+1=

Cau22. Goi ™" 1a hai gia tri thuc thoa min: giao tuyén ctia hai mit phang {F:" )i+ 2y 4z +1=0
i J = T= ” Ay - - = =

va (0, )ix- my+nz+2=0 vudng goc v6i mit phing (ex):4x- y- 6z24+3=0 '

A m+n=0 B.m+tn=2 c.m+n=1 p.m+n=3



	CHỦ ĐỀ 7
	VỊ TRÍ TƯƠNG ĐỐI CỦA ĐƯỜNG THẲNG VỚI MẶT PHẲNG
	Vị trí tương đối giữa đường thẳng d và mặt phẳng (P)
	Cho đường thẳng và mặt phẳng
	Xét hệ phương trình:
	
	Nếu có nghiệm duy nhất cắt
	Nếu có vô nghiệm
	Nếu vô số nghiệm

